

要 闻 简 报

市人大常委会视察我市科技创新工作

5月15日,市委常委、政法委书记、市人大常委会党组书记李新杰带领视察组对我市科技创新工作进行视察。

视察组先后到河南润灵药业有限公司、河南仁华生物科技有限公司、河南天葡汝蓝农业科技有限公司等3家企业,听取企业负责人汇报,并实地察看企业科技创新工作情况。

张沛沛 杨迎辉

市领导为市委党校2025年春季主体班学员作辅导报告

5月15日,市政协党组书记于伟应邀到市委党校,为2025年春季学期主体班作题为“深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,开创我市政协工作新局面”的专题辅导报告。

报告会上,于伟系统回顾了人民政协的光辉历程,深入阐述了习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想;详细阐释了人民政协的职能和履行职能的方式,全面介绍了市政协围绕中心、服务大局的履职成效及工作目标和思路举措。

张亚萍 王召义

市政协调研高标准农田建设工作

5月15日,市政协党组副书记、副主席范响立带领部分政协常委、委员对全市高标准农田建设情况开展调研并召开座谈会。

赵子豪

市检察院召开第一期案件总结反思分享会

为落实“高质效办好每一个案件”基本价值追求,一体抓实“三个管理”,5月14日,市检察院召开第一期案件总结反思分享会。

李浩然 张晓辉

青少年心理健康服务进村(社区)活动 走进温泉镇连圪垯村

5月13日,共青团汝州市委邀请心理健康协会孙翠满老师走进温泉镇连圪垯村,为孩子们带来了一场别开生面的心理健康教育。

游戏中学习,成长在其中。孙翠满通过四个精心设计的趣味游戏,让孩子们在参与中体验“竞争与合作”的心理魅力,提升自我认知与心理韧性。

这些游戏不仅是一次心理训练,更是一场生动的社会化练习。孩子们在角色转换中,理解了个体与集体、规则与自由的关系,为今后的学习与生活打下良好心理基础。

竞争与合作共生,成长与关爱同行。活动构建起一个安全、温暖的“微型社会实验室”,让孩子们在其中自由探索、试错、调适、合作,激发出了属于自己的那份心理力量。

“守护青少年身心健康,呵护祖国的花朵,是我们义不容辞的责任。”团市委相关负责人表示,将以更高标准、更优资源推动心理服务工作持续下沉,围绕“知识宣传+个案咨询+实操体验”三位一体模式,实现村(社区)心理服务全覆盖,全力打造青少年心理健康“安全网”,让每一位青少年都能在阳光中茁壮成长。

李浩然 郭敏姝



新闻 图片

5月15日,在汝州市新时代精英学校举办的美育展上,一件件手工作品绽放着创意与文化的光芒,吸引家长驻足欣赏。

此次美育展,是学校美育成果的精彩呈现。同学们用灵巧的双手,将对美的理解、对文化的感悟融入作品,不仅展示了扎实的手工艺技能,更表达了对传统文化的传承与创新精神。

宋盼盼 摄

涉农短视频莫打歪主意

乔金亮

近期,多地公安机关接连破获多起利用虚假视频引流牟利的案件,这些案件以“卖惨”“扶贫”等为噱头,编造虚假情节、立悲惨人设,借机带货敛财。

恶意炒作“三农”话题的网络歪风中,虚假助农的苦情戏里,暗藏着非法敛财链。近年来,网络上不乏通过虚构场景和无中生有的视频片段,恶意炒作。

比如,网络上曾出现多个情节类似的短视频:老人向路边车辆推销石榴,车内人员却将石榴扔到地上,老人默默捡起石榴……如此情节让网友“破防”,但经调查,视频均系商家虚假摆拍,目的是引流牟利。

很多乡村拥有丰富的农副产品、文旅资源,却苦于藏在深山人未识,迫切需要网络流量的助推。

相关部门破获、查处。

涉农虚假内容登上短视频、直播等形式,容易迅速传播并发酵。造谣者利用人们对粮食安全和农业生产的高度关注,设计耸人听闻的标题;又利用人们对农业农村的不够熟悉,配上移花接木或无中生有的视频片段,恶意炒作。

由此而言,涉农短视频要让农民成为流量的受益者。地要怎么种,钱从哪里来,如何让乡村的发展机会吸引人,怎样让乡村的环境留住人……破解这些乡村全面振兴难题,既要打击乱象,更要善用流量,让流量成为乡村振兴的宝贵增量。

贵州榕江打造“贵州村超乡村主播”劳务

品牌,重庆实施“乡土网红”培育工程,这些举措都发挥了积极作用。各种联农带农的具体模式,各地不妨继续探索尝试。

当前,我们正举全党全社会之力推进乡村全面振兴。端牢饭碗,振兴乡村,离不开田野间的辛勤劳动,也离不开风清气正的网络空间。

(原载于2025年5月16日《人民日报》)

品牌,重庆实施“乡土网红”培育工程,这些举措都发挥了积极作用。

当前,我们正举全党全社会之力推进乡村全面振兴。端牢饭碗,振兴乡村,离不开田野间的辛勤劳动,也离不开风清气正的网络空间。

(原载于2025年5月16日《人民日报》)



一封感谢信 浓浓深意藏

汝州一高收到空军工程大学贺信

日前,空军工程大学向汝州一高发来贺信,祝贺该校2023届优秀学子余汪洋荣获2024—2025年度“四有”优秀学员。

据了解,空军工程大学现有工、理、管、文5个学科门类,7个博士后科研流动站,11个一级学科博士学位授权点,17个一级学科硕士学位授权点,8种专业学位类别共计20个专业学位授权领域。

同时祝愿汝州一高在2025年高考中再创育人辉煌,续谱时代华章。

据了解,空军工程大学现有工、理、管、文5个学科门类,7个博士后科研流动站,11个一级学科博士学位授权点,17个一级学科硕士学位授权点,8种专业学位类别共计20个专业学位授权领域。

38个本科专业(方向),形成集作战指挥、训练管理、技勤保障、装备运维于一体,工军管综合、理技战融合特色鲜明的新型学科体系。

建设学科专业,6个空军空天学科重点建设领域,1个陕西省“双一流”建设学科,8个陕西省一流本科专业建设专业。

郭营战

弘宝汝瓷收到一封来自英国的感谢信

近日,弘宝汝瓷收到一封来自全英河南同乡联谊会与英国河南商会的感谢信,感谢其对“璀璨中原·老家河南”河南非遗文化英国展的支持与参与。

今年2月1日至2月27日,“璀璨中原·老家河南”2025河南非物质文化遗产英国展在伦敦 Firepit Art Gallery&Studio 成功举办。

此次展览由全英河南同乡联谊会暨英国河南商会和河南大学英国校友会主办,旨在向国际社会展示河南丰富的非物质文化遗产。

弘宝汝瓷作品《和谐瓶》独特的艺术魅力与深厚的文化底蕴,不仅丰富了展览内容,更成为促进中英文化交流的重要桥梁。

今年2月1日至2月27日,“璀璨中原·老家河南”2025河南非物质文化遗产英国展在伦敦 Firepit Art Gallery&Studio 成功举办。

此次展览由全英河南同乡联谊会暨英国河南商会和河南大学英国校友会主办,旨在向国际社会展示河南丰富的非物质文化遗产。

弘宝汝瓷作品《和谐瓶》独特的艺术魅力与深厚的文化底蕴,不仅丰富了展览内容,更成为促进中英文化交流的重要桥梁。

此次展览由全英河南同乡联谊会暨英国河南商会和河南大学英国校友会主办,旨在向国际社会展示河南丰富的非物质文化遗产。

弘宝汝瓷作品《和谐瓶》独特的艺术魅力与深厚的文化底蕴,不仅丰富了展览内容,更成为促进中英文化交流的重要桥梁。

今年2月1日至2月27日,“璀璨中原·老家河南”2025河南非物质文化遗产英国展在伦敦 Firepit Art Gallery&Studio 成功举办。

两年成功举办,形成中英联动的文化交流格局,吸引数万名观众参观,反响热烈。

汝瓷作品《和谐瓶》由中国工艺美术大师、非物质文化遗产(汝瓷烧制技艺)代表性传承人、中华老字号弘宝汝瓷艺术总监王振芳与《地理标志产品 汝瓷》国家标准起草人、非物质文化遗产(汝瓷烧制技艺)代表性传承人、“中华老字号”弘宝汝瓷掌门人范随州共同创作。

作品匠心独运,以荷叶为灵感源泉,将和平、和谐、合作、共赢的美好期许,融入每一寸瓷土,每一道釉色。

全英河南同乡联会在感谢信中表示,《和谐瓶》作为展览重要组成部分,为展览注入了独特的精神气质。

同时,联谊会也对王振芳女士多年沉淀的匠心技艺与艺术情怀表达敬意,期待未来继续携手,共同推动河南非遗文化走向更广阔的世界。

李晓伟 陈蒙乐

爱心理发定格笑颜

5月16日,汝州职业技术学院驻焦村镇李楼村驻村工作队联合学院专业力量,在李楼村开展“爱心义剪”暖心惠民活动,以实际行动为乡村振兴注入温暖力量。

8点30分,活动正式拉开帷幕。汝州职业技术学院美容美发专业、摄影化妆专业的老师们带领10名团员志愿者组成服务小队,早早来到活动现场布置场地。

活动现场,李楼村的老人们闻讯而来,有序排队等待服务。志愿者们热情接待每一位老人,细致询问他们的需求。

美容美发专业的师生们手法娴熟,根据老人的脸型 and 喜好,精心修剪出清爽利落的发型;摄影化妆专业的师生则化身“临

时摄影师”,细心为老人整理着装、调整姿势,用镜头定格老人们幸福的瞬间,并现场打印赠送证件照。

“没想到在村里就能免费理发、拍照片,这些孩子们手艺好、态度也好,真是太贴心了!”理发完,拿到照片的张大爷满脸笑容,对活动赞不绝口。此次活动不仅解决了老年人出行不便、理发难、拍摄证件照难等实际问题,更以暖心服务传递了关怀与温暖,得到了村民们的一致好评,进一步拉近了驻村工作队与村民的距离,为乡村温暖建设添砖加瓦。

活动最后,志愿者们又到李楼小学为师生义务剪发。

张沛沛 韩露

暖心服务情暖乡村



爱心义剪

市一院：“静”益求精 “静”心守护

近年来,她们秉持“安全输液”核心理念,以“减轻患者痛苦”为己任,如同技艺高超的工匠,在静脉治疗领域精雕细琢。从传统的钢针刺到如今广泛应用的PICC(经外周静脉穿刺中心静脉置管)、CVC(中心静脉导管)等先进技术,每一次技术创新,她们都率先学习并熟练掌握。

为了确保穿刺成功率和患者的舒适度,从穿刺部位的精准选择,到输液工具的科学研究,每一个细节都经过反复推敲与实践验证。她们不仅在模拟教具上反复练习,在实践中积累经验,力求将每一次穿刺都做到精准、无痛。

护理专业细分领域的探索与深耕,更是为患者搭建起一条更安全、更高效的治疗通道。

在日常工作中,静疗学组紧紧围绕“PDCA”的工作思路,让专业护理在循环改进中不断进阶。除此之外,静疗学组还承担着全院静脉输液治疗的质量控制工作,她们以护理质量管理为抓手,定期深入各个科室,检查静脉输液工具的使用情况,督促临床实施安全的静脉治疗,评估血管通路的维护质量,及时发现并纠正潜在问题,使静脉输液治疗程序化、规范化、专业化,并开展全院输液横断面调查,实现静疗质量动态管理。

静疗学组还积极开展护理教学与科研工作。她们采用院科两级培训模式,由静疗专科护士培训师每月对各科联络员从指南、团标、新理念、新技术等方面进行知识培训,将自己的经

验毫无保留地分享给大家,提升了医院整体静脉输液治疗水平。

一路走来,该院护理静疗学组成功完成了数千例高难度静脉穿刺与复杂静脉治疗,患者满意度持续攀升,用实际行动赢得了患者及家属的广泛赞誉。

李晓伟 王文璐